

無論是哪一個地方的文化，餐桌，都不只是用餐之處，還是社交、放鬆、聚會的地方。在德國名廚 Peter Find 眼中，餐桌是「家」的精髓——摯愛親朋圍桌而坐，以美食治癒人心。Peter 曾任多間米芝蓮餐廳總廚，2022年辭去五星級酒店總廚的職位，在港開設餐廳 Heimat，而今 Heimat 也成為香港最著名的德國餐廳，Peter 成功將家鄉的溫情帶到餐桌上。

記者：Ruth 攝影：崔俊良



名廚 Peter Find 在德國鄉村長大，培養了他樂於分享的性格。



餐廳藍色的牆壁啟發自傳統德式陶器。

# 精緻德國菜 盛載家鄉溫度



煙燻五花肉的豬皮與肉分開脆烤，成為配搭主食的香脆小食。



德式手工麵筋搭配口感綿滑的高山芝士泡沫，最地道的德國口味。



餐廳搜羅了包括薑餅、肉桂蘋果等口味的小熊軟糖。

甫進入 Heimat，映入眼簾的是一片沉穩的深藍色，讓人安寧。門口旁的開放式廚房透出暖光，飄來令人垂涎的香氣，溫暖的感覺猶如到朋友家作客。Peter 接受本報專訪時表示：「德文 Heimat 是家的意思。這裏沒有耀眼的水晶吊燈，沒有鍍金的餐具，也沒有高級餐廳的拘謹氛圍。我想打造舒適、放鬆的環境，給人賓至如歸的感覺。」

## 玩具熊迎賓

餐廳設計優雅、溫馨，處處都是 Peter 對德國家鄉的回憶。木桌上擺放着德國製餐具，牆上排列了 Peter 歷年收藏的烹飪書，靠牆的手推車上放滿德國發明的小熊軟糖。手推

車上還有一隻頭戴廚師帽的玩具熊，揮着小手歡迎食客。它和同樣穿廚師服、身高近兩米的 Peter 形成鮮明對比，「顧客常說小熊『好得意』，我則是『好大隻』。」Peter 用廣東話模仿說，發音標準得讓人意外，倍感親切。

## 以食物會友

Peter 在香港生活了19年，他形容香港為第二個家：「我在這裏度過了三分之一的人生，建立了家庭，還透過美食結交了許多朋友。」在家，Peter 是一位好爸爸，每個星期都會親自下廚，為妻兒獻上一盤盤星級菜餚。中國文化講究親疏有別，Peter 卻不然，視餐廳為家庭，顧客為朋友。「我不僅要為顧客烹調美食，還要用食物勾起他們美好的回憶，同時製造新的回憶。」他曾遇到一位同樣來自家鄉黑森的德國食客，「黑森州有一種傳統捲餅，外脆內軟。那位客人第二次來的時候，我特意準備了這道甜點，他很是驚喜，原來他已經40年沒吃過了。」同鄉告訴 Peter，這道甜點讓他彷彿回到童年的家鄉，看到兒時為他做捲餅的祖母。Peter 樂於帶給顧客驚喜，有一次他聽到一對顧客在討論奧地利煎餅，「正好是餐廳的非繁忙時間，我開玩笑說可以教他們做煎餅，沒想到他們同意了，更跟我到廚房觀看示範做法，很高興！」

Peter 熱情好客的性格源自鄉村成長的經歷。「我出生的小村莊每人都有自己的花園，自給自足。有時村民會一起做果醬，收集果子研磨後放到大鍋裏烹煮，再

平分成果，不分你我。」村子中央有一間烘焙屋，每逢周末，每家都會拿着麵糊去烤蛋糕，「村內有個年度傳統，會在烘焙屋協力烤一個酸種大蛋糕，然後聚在一起吃。」村民臉上幸福的笑容讓 Peter 意識到食物匯聚人心的力量，「只要食物好吃，大家都開心。」Heimat 寄託着 Peter 家鄉那份樸實的快樂，望為凡事講求效率的香港增添一點人情味。

## 純粹的美味

在鄉村，大自然的饋贈俯拾皆是，準備一頓午餐隨時比叫外賣還快。「小時候我會到花園摘蔬果，回屋洗淨，切好再拌點佐料，簡單而美味的沙律就做好了。」Peter 旨在把這份天然的美味與溫度注入餐廳菜式。像黑毛豬椰菜卷，沒有厚重的調味，突出了食材原有的清甜。Peter 以椰菜和洋蔥粒混合本地新鮮豬肉，製成爽滑彈牙的肉丸，再裹上清脆可口的椰菜葉，讓人品嘗到他家鄉的田園滋味。Peter 亦利用他多年的經驗，為德國傳統佳餚帶來變奏。例如煙燻五花肉夾酸菜，傳統做法是將酸菜墊在豬肉下，他則將酸菜夾在五花肉中間，吸收肉汁，酸甜和煙味互相交融，形成複郁滋味，肉香而不膩。Peter 表示，餐廳熱門的德式「刀削麵」，即德式手工麵筋，亦經過精心改良。「食客很喜歡這道富嚼勁的『刀削麵』，有幾位向我反映，想嘗嘗配醬料的味。」於是研製出新版的手工麵筋，佐以8個月高山芝士泡沫，奶味濃郁，口感綿滑，猶如白雪蓋頂。Peter 還將麵筋香煎，外脆內軟，驚喜不斷。除了以上單點菜式，食客亦可點選「Chef Story」嘗味菜單，透過六道菜漫遊柏林、黑森林、巴伐利亞等多個德國地區，體驗 Peter 對家鄉的記憶。



掃描看視頻

## LIFESTYLE · 電影

由泰國人氣演員 Billkin 主演的《全職乖孫》，以兩婆孫的關係為主線，藉着刻劃一個三代同堂的泰國華人家故事，探索親情意義，觀眾或會看到自己家庭的縮影，易有共鳴。電影在泰國錄得逾3億泰銖票房，登上2024年票房冠軍，被看好可以超越「香港最賣座泰國片」《出貓特攻隊》的成績。

記者：雲遜



電影中 Billkin (右) 自飾會照顧的素人演員 Usha Seamkhum (左) 飾演的外婆。

憑主演泰國劇集《以你的心詮釋我的愛》登上新一代男神之位的普提蓬·阿薩拉塔納功 (Billkin)，能歌善演，早前開演唱會連場爆滿，粉絲遍布東南亞。現年 21 歲的 Billkin 是泰籍華人，祖籍潮州，中文名馬群輝，與《全職乖孫》主角一樣具有華人文化背景，他表示收到劇本後，感覺故事非常貼近他的人生，因此演來得心應手。

## 《出貓特攻隊》班底打造

《全職乖孫》監製 Jira Maligool 及 Vanridee Pongsittisak 是電影《出貓特攻隊》的監製；導演及編劇 Pat Bunnithipat，則是《出貓特攻隊》電視劇的編導，班底強勁。《全》片6月13日在香港上映，被看好可以挑戰《出貓特攻隊》在香港的票房紀錄。Billkin 表示：「導演希望演員試着不用理會攝影機的存在，用最真實的反應及表情，自然地表現出肢體動作及演員間的互動，令演員在片場猶如真正家



亦真亦假的婆孫情成為《全》片的賣點。

人一樣。」除了導演的獨門方式令演員演得更自然流露，電影的選角亦應記一功。戲中飾演外婆的素人演員 Usha Seamkhum，今年 76 歲，她與 Billkin 的感人互動，贏得觀眾熱淚激讚。Usha 說：「每個家庭都有各自的問題，在演戲時我帶入自己的人生經驗，不論家人之間有多少紛爭，親情是不會改變的，只要透過適當的提醒，就不會忘了家人彼此的愛。」

## 為遺產扮乖孫

戲中同樣出色的還有憑泰版《流星花園》爆紅的青春女星 Tu，她飾演 Billkin 的堂妹，因照顧病重的爺爺而得到遺產。Tu 的經驗「啓發」了 Billkin，希望全職照顧患上癌病的獨居外婆，試圖成為遺產繼承人。誰知 Billkin 的如意算盤沒有打響，並從照顧外婆的經歷中慢慢學會了親情的重要性。Billkin 與 Tu 角色所面對親情及利益衝突時的心境，值得觀眾反思，也是《全》片最令人感動之處。



戲中 Tu 照顧病重的祖父，有很多內心掙扎戲分。

# 泰片《全職乖孫》 婆孫情觸動人心



電影以泰籍華人為背景，會有掃墓祭祖的畫面出現。



堂妹 Tu (左) 告訴 Billkin (右) 繼承爺爺遺產一事。



廢青明仔 (Billkin 飾)，非常羨慕堂妹小梅 (Tu 飾) 因照顧病重的爺爺而獲得巨額遺產。當他得悉獨居外婆 (Usha Seamkhum 飾) 患了末期癌症後，便決定做全職乖孫貼身照顧她，希望成為遺產繼承人。豈料這條繼承人之路波折重重，除了要應付難侍的外婆，更要和外婆三名子女競爭。婆孫兩人相處日久，明仔慢慢體會到外婆的孤單及她對家人的愛。眼見外婆病情日漸嚴重，明仔能順利成為外婆首選的遺產繼承人嗎？



《全職乖孫》將於6月13日在香港上映。